Tema 1: Ejercicios y problemas FUNDAMENTOS ELECTRONICA FiSICA (OCW)

1. ¢Cual es la resistencia de un cable de nicrcom con 1 mm de didmetro y 1 m de longitud [1]? R:1.27 Q.

2. ¢Cudl es la maxima corriente admisible a través de una resistencia de 10 kQ / 10 W? ¢Y sies de 10 kQ / %4 W [1]?
R: 0.032 A; 0.005 A.

3. (a) ¢Qué potencia nominal (power rating) se necesita para una resistencia de 100 Q si se le va a aplicar una
tension de 100 V? (b) ¢Y para una resistencia de 100 kQ [1]?R: (a) 100 W; (b) 0.1 W.

R;=30Q
4. Dado el circuito de la figura P4[1]: AN
(a) Calcular la corrlgnte a traves,de Rs. V, N R, R,
(b) Calcular las corrientes a través de R;y R.. 5y —— 60 50
R: (a) 0.873 A; (b) 0.476 A (por R;), 0.397 A (por R,).
Figura P4
5. La salida del divisor de tensién de la figura P5 se 2 kgé
va a medir con voltimetros con resistencias internas v +|
de 100 Q, 1 kQ, 50 kQ y 1 MQ. ¢Qué tensidn 3viEe t———o*
indicara cada uno[1]? 1kQ
Vout
R: 0.13V, 0.6V, 0.987 V, 0.999 V
O -
Figura P5

6. Una pila (o bateria) real se puede modelar como una fuente ideal de tensidn en serie con una resistencia (su
resistencia interna). Utilizamos un voltimetro con una resistencia interna de 1000 Q para medir la tension de una
bateria de flash de 1.5 V. La lectura de la tensién de la bateria es de 0.9 V. ¢Cudl es la resistencia interna de la
bateria[1]? R: 667 Q.

7. Silatensidn de la bateria del ejercicio 6 se hubiera medido con un voltimetro de resistencia interna 1 MQ, ¢ cual
hubiera sido la lectura [1]? R:1.499 V.



8. Dado el circuito de la figura P8 [1]:

o VWA
(a) éCual es la resistencia entre los terminales?
100 §
(b) Se conecta una bateria de 25 V entre los terminales 150 g
indicados. Calcular la corriente por la resistencia de 10 Q.
50 §
R:(a) 12.5 Q; (b) 1 A. 20
o VWA
Figura P8
R; Rs
, AN\ AWV
9. Calcular la corriente a través de R,y Rz en el 30 80
circuito de la figura P9[1]. V1 + + Vz
T R §5 Q T
R:1.076 A (por R,); 1.20 A(por R;) SV 2 15V
Figura P9
10. Encontrar la tensidn y resistencia de 3 Qé
Thévenin del circuito de la figura P10[1]. V, B 2Q
e +—AAN—0O
10V
R:6.25V; 3.3875 Q. 5 Q§
0
Figura P10

(|

11. (a) Encontrar la tensidn y resistencia de Thévenin "M
del circuito de la figura P11 habiendo eliminado Rs. v, — m
Suponer que los terminales para este problema son B
los puntos a los que Rs iba conectada[1]. w

(b) Utilizar los resultados del apartado (a) para
encontrar la corriente a través de Rs.

V,=10V R,=100Q R,=R,=1kQ

R: (a) Vi = 0.025 V; Ry, = 549.749 Q ; (b) 44.7 A
R;=99Q R;=10Q

Figura P11



12. En el circuito de la figura P12, calcular la
corriente por la resistencia de 3 Q y
averiguar el valor de V, [1].

R:2.222 A; 15 V.

13. En el circuito de la figura P13, averiguar el valor
de V; que anula la corriente por la resistencia de
10 Q [1].R: 21 V.

14. Calcular las corrientes indicadas en el circuito de
la figura P14 empleando el método de las

corrientes de malla [1].

Datos:
V=5V, V,=10V, V; =15V, R, =2Q, R, =4Q,
R3=GQ,R4=7Q,R5=SQ,R5:3Q.

R:l;=-1.096 A; I, = 0.200 A; /; = 0.896 A;
I,=-0.286 A; 5 = 0.0860A; /5 = 0.810 A.

15. (a) Calcular la corriente por la resistencia de10 Q en el
circuito de la figura P15 sin aplicar el teorema de Thévenin ni el
de Norton [1].

(b) Ahora averiguar la tensidn de Thévenin, la resistencia
de Thévenin y la corriente de Norton habiendo eliminado la
resistencia de 10 Q. Losterminales en este problema son los
puntos a los que iba conectada dicha resistencia.

(c) Comprobar que, si se conecta la resistencia de 10 Q al
circuito equivalente de Thévenin, la corriente que la atraviesa
concuerda con la calculada en el apartado (a).

(d) Hacer lo mismo que en el apartado (c) pero utilizando el
equivalente e Norton.
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R: (a) 0.202 A

Figura P15
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